
De Crăciun, copiii și adolescenții de la 
sate nu au experimentat niciodată…

Mai mult de șapte din zece (76,5%) copii de la sat nu au mers 
niciodată într-o excursie. 

Mai mult de jumătate dintre adolescenți (peste 53%) și-ar dori 
să experimenteze prima lor excursie în vacanța de iarnă.

O excursie
53%

Trei sferturi (peste 75%) dintre copiii de la sate nu au mers 
niciodată la un spectacol de Crăciun, dar le-ar plăcea să o 
facă. 

Aproape jumătate (45,2%) dintre adolecenții de la 
sate nu au mers niciodată la un spectacol de Crăciun, 
dar își doresc să ajungă.

Un spectacol

Șase din zece (58,8%) copii n-au mers niciodată 
la un târg de Crăciun, dar își doresc să meargă.

Un sfert dintre adolescenții (25,8%) de la sate își 
doresc să ajungă la primul lor târg de Crăciun.

Un târg de 
Crăciun

25,8%

Mai mult de opt din zece (peste 86%) copii nu au mers 
niciodată la cinematograf în vacanța de iarnă. 

Mai mult de șase din zece adolescenți (60.6%) nu au mers 
niciodată la cinematograf în vacanța de iarnă, dar și-ar dori.Un film la 

cinematograf
60,6%



Părinte: 
Mi-aș dori ca fetița mea să aibă parte de o experiență 
deosebită în perioada sărbătorilor de iarnă. Probabil din 
cauză că nici eu nu am avut parte de astfel de experiențe.

Părinte: 
Pentru ei este important. Eu mi-am dorit, dar nu am putut merge.

Adolescent: 
Mi-ar plăcea să merg la un eveniment de Crăciun cu tineri 
de vârsta mea. Așa pot cunoaște persoane noi și să ne 
distrăm împreună. Și așa aș putea să mai ies și eu din casă 
(eu fiind o persoană care iese doar când merge la școală).

Adolescent: 
Mi-aș dori ca de sărbători să particip la o activitate cu tineri 
de vârsta mea. Cred că m-aș înțelege mai bine cu aceștia, 
am putea găsi lucruri comune care ne plac la sărbătorile de 
iarnă, tradiții.



Adevăruri ale Crăciunului la sat
pentru copii și adolescenți

Printre emoțiile copiilor și adolescenților de Crăciun: 

Șapte din zece copii și adolescenți se simt triști sau plictisiți în 
vacanța de iarnă, din diferite motive:

STRES TRISTEȚE PLICTISEALĂ

Majoritatea copiilor și 
adolescenți se gândesc că nu se 

mai pot juca ca altă dată cu 
zăpadă, nu au prieteni cu care să 
joace, dar și pentru că în satul lor 

nu se păstrează tradițiile de 
sărbători ca odinioară. 

Doi din zece copii (19%) sunt 
triști în perioada sărbătorilor 

pentru că își văd părinții stresați 
din cauza banilor.

Mai mult de unu din zece copii 
(14,5%) de la sate se simt triști 

sau plictisiți în perioada de 
sărbători pentru că nu au nimic 

distractiv de făcut, iar 12,7% sunt 
abătuți la gândul că nu vor avea 

nimic interesant de povestit când 
se vor întoarce la școală.



dintre adolescenți 
spun că nu au motive 
de stres în perioada 
sărbătorilor de iarnă1%D
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Pentru peste 60% dintre 
adolescenți, temele încărcate 
reprezintă un factor de stres în 
perioada vacanței de iarnă. 

60%

37,6%
Pentru patru din zece adolescenți 
(37,6%) treburile din gospodărie 
în preajma sărbătorilor reprezintă 
un alt motiv de stres.

17,2%
Unu din cinci adolescenți (17,2%) 
se simte trist sau stresat în 
vacanța de iarnă pentru că vede 
pe social-media tineri care se 
distrează mai mult decât ei.

15%
peste

Pentru (peste 15%) dintre 
adolescenți dinamicile 
conflictuale în familie (între 
nepoți, părinți, și bunici) 
reprezintă un motiv de anxietate 
în perioada sărbătorilor.

99%
Restul de

dintre adolescenți sunt 
stresați pentru că: 

Tradițiile de iarnă nu se mai păstrează nici la sat

Doi din zece părinții spun despre copiii lor că sigur sau cel mai probabil nu vor merge la colindat 
iarna aceasta. 
În rândul adolescenților, mai puțin de o treime (30,2%) plănuiesc să meargă cu uratul 
de aceste sărbători (cu colindul, plugușorul sau alte tipuri de urături). 



Dorințele adolescenților în perioada sărbătorilor de iarnă: 
mai puțin alcool și risipă alimentară, egalitate de gen la 
treburi în gospodările și soluții prietenoase cu natura

Aproape jumătate (45%) dintre 
adolescenții de la sate și-ar dori 
ca în perioada sărbătorilor de 
iarnă să fie mai puțină presiune în 
privința cheltuielilor.

O treime și-ar dori (31,8%) să se 
consume mai puțin alcool la 
mesele de sărbători.

Bărbații să ajute femeile la 
treburile gospodărești (38,3%)

Patru din zece adolescenți de la 
sate (39,4) și-ar dori ca sărbătorile 
de iarnă să fie mai prietenoase cu 
natura (să tăiem mai puțini brazi, 
podoabe reciclabile)

Aproape jumătate (46%) și-ar dori 
mai puțină risipă alimentară

Unu din doi (peste 48%) dintre 
adolescenți și-ar dori mai multe 
evenimente culturale la ei în 
sat/comunitate în perioada 
sărbătorilor de iarnă.

38,3%

48%
peste

Eșantion respondenți: 825 de părinți dintre care 89% sunt din mediul rural, iar restul sunt din comunități urbane dezavantajate.

Eșantion respondenți: 535 de adolescenți, dintre care 83.4% sunt din mediul rural, iar restul sunt din alte comunități urbane vulnerabile.


